



开盘第一天,大多数交易项目的大幅上涨。

这是一个“立足河南,面向全国,连通世界”的资本市场 起航 中部“纳斯达克”扬帆出海

产权交易开盘对扩大河南影响有积极作用

(李克 中共河南省委常委、省政府常务副省长)

李克在发言中说:“国家区域性中小企业产权交易市场试点工作在河南先行先试,在地方交易所交易模式上取得重大突破,为未上市中小企业提供了一个崭新的资本交易市场和平台,对破解中小企业融资难,改变我省金融生态、活跃资本市场、扩大河南影响都具有非常积极的作用,可以说是机遇难得、影响重大、责任更大。”

他提出,希望试点单位不断探索、改革创新,加快完善中小企业产权、债权、股权交易平台,构建中小企业便利和快捷的直接融资通道,尽快实现与国内外资本市场的对接,为健全

中小企业投融资体系作出积极贡献。希望在交易市场挂牌交易的企业,以进场交易为契机,建立规范的现代企业制度,在管理创新、技术创新、产品创新等方面取得新的突破,在快速发展的同时,给投资人以良好的回报。

李克说,我们将在工业和信息化部指导下,加强领导、精心组织、稳步推进,认真总结试点工作经验,推动试点工作不断完善,有效拓展中小企业融资渠道,尽快在河南建设一个有影响的资本市场,为建设中原经济区、加快中原崛起和河南振兴作出应有的贡献。

河南开盘,标志试点迈出实质性一步

(朱宏任 国家工业和信息化部党组成员、总工程师)

“我们相聚在商都郑州,隆重举办国家区域性中小企业产权交易市场开盘仪式,开启了中小企业融资的又一崭新篇章。”朱宏任第一句话,就点明了河南市场开盘的重大意义。

朱宏任说,为贯彻落实《国务院关于进一步促进中小企业发展的若干意见》,多种形式拓展中小企业融资渠道,缓解中小企业融资困难,工业和信息化部在充分调研、论证和征求有关部门意见的基础上,于2009年10月21日下发了《关于开展区域性中小企业产权交易市场试点工作的通知》,选择北京产权交易所、上海联合产权交易所、重庆联合产权交易所、河南省技术产权交易所、广东南方联合产权交易中心5家产权交易机构作为国家区域性中小企业产权交易市场试点工作单位。

“河南省技术产权交易所是中部唯一一家试点单位,目的

在于搭建辐射中部的产权、债权和股权交易平台,有效缓解中小企业融资难问题。”

“今天,我们在这里举行开盘仪式,标志着试点工作迈出了实质性步伐。我们希望河南省有关方面本着先行先试、积极稳妥的原则,加强监管,规范运作,尽快建立起一个富有特色、行之有效的市场体系和监管体系,为中小企业产权交易积累经验。”

他也提出了明确的希望,希望河南省技术产权交易所,坚持公开、公平、公正的原则,发挥市场配置资源的功能,不断完善交易市场建设,逐步实现中小企业产权交易品种的标准化;加强交易过程的监管,不断完善信息披露、交易程序、规章制度、中介服务等,尽快搭建一个有市场、有诚信、有影响的中小企业融资平台。

河南“产权市场”拉动投资350亿

(杨盛道 河南省工业和信息化厅厅长)

杨盛道昨日向所有来宾介绍了河南中小企业产权交易市场的试点工作,他认为,把全国首家试点放在河南开盘,表明了工信部对河南的厚爱和信任。

他介绍,在2009年年底,工业和信息化部将河南省技术产权交易所确定为全国5个区域性中小企业产权交易试点机构之一。“为全面推动试点工作,省政府常务会专题研究并成立了高规格的试点工作指导委员会。在指导委员会的高度重视下,我们按照试点工作目标,围绕开展未上市成长性中小企业股权流通,深入细致地论证并制订了试点工作实施方案。”据介绍,7月上旬,工信部正式批复了实施方案,标志着试点工作由方案制订、框架设计进入到全面实施阶段。

通过认真培育、严格筛选,目前试点交易平台服务体系已

全面建立,交易综合会员、经纪会员、做市商已达489家,拉动相关投资350亿元。经严格评审,确定首批挂牌股权交易企业41家。

同时,投入3亿元加大产权交易市场基础建设,交易配套设施功能齐全,电子竞价撮合交易系统可满足千万人次使用需求,交易资金结算已实现银行第三方存管,中农工建和中信银行已承诺向挂牌企业提供股权质押贷款2500亿元,完全具备了开盘条件。

“我们坚信,在省委、省政府的正确领导下,在工业和信息化部的大力支持下,中小企业产权交易市场一定会越办越好,为有效拓宽中小企业融资渠道,建设中国多层次资本市场,建设中原经济区、加快中原崛起和河南振兴作出应有的贡献!”杨盛道说。

昨日上午9时30分,随着工业和信息化部副部长李毅中、河南省人民政府省长郭庚茂一起按下按钮,中部“纳斯达克”瞬间启动,交易屏幕显现,交易代码为960002的“黄河人”的价格从起点1.20元瞬间升为1.21元。这个时刻对于中部的中小企业来说,无疑是一个历史性的时刻,产权、股份、商标、技术,都有了进入市场融资的渠道。

河南省技术产权交易所董事长陈有亭动情地说:“今天是个值得纪念的日子,它标志着国家区域性(河南)中小企业产权交易市场的大幕已经拉开,更标志着中国多层次资本市场的破冰之旅已经起航。”

晚报记者 程国平
徐刚领 胡审兵
辛晓青/文 马健/图

记者看盘

中部“纳斯达克”开盘首日涨疯了

昨日,沪深股市用一个字形容,就是“惨”,跌得太惨了。沪综指一天跌掉了162点,跌幅创2009年8月31日以来最大单日跌幅。深成指跌近千点,跌幅7%。然而,与沪深股市形成鲜明对照的是,昨日刚刚开市的河南省技术产权交易所的行情,用一个字形容就是“牛”。

昨日下午,河南省技术产权交易所董事长陈有亭告诉记者,当天总成交金额1.4亿元。记者在其官方网站上看到,首日上市的41只股票之中,与每股的净资产相比,涨幅高达200%以上的比比皆是,其中,灵宝金业开盘价7.50元,收盘价12.99元,涨幅高达1149.04%。

据记者观察,本次挂牌企业的每股净资产,都在1元到2元,经过开盘前的集合竞价,每股开盘价在2元到5元,经过一天的市场成交,每个企业的资产都增值数倍。